

DOI: <https://doi.org/10.51922/2074-5044.2025.1.151>

С. Н. Шнитко, М. В. Коршук

ВОЕННАЯ МЕДИЦИНА. ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ

**(По материалам пленарного заседания
II Республиканской научно-методической конференции,
г. Витебск, 26–27 сентября 2024 г.)
(Сообщение 1)**

*Военно-медицинский институт
в УО «Белорусский государственный медицинский университет»*

В соответствии с приказом Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 20.09.2024 г. № 1233 26 и 27 сентября на базе учреждения образования Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет проведена II Республиканская научно-методическая конференция «Военная медицина. История и современность» (далее – Конференция). Председателем организационного комитета конференции назначен Чуканов Алексей Николаевич – ректор ВГМУ, д.м.н., доцент, сопредседателем – Шнитко Светослав Николаевич, профессор кафедры организации медицинского обеспечения войск и медицины катастроф Военно-медицинского института в УО «Белорусский государственный медицинский университет», д.м.н.

Воткрытии конференции приняли участие начальник главного управления здравоохранения Витебского облисполкома Михаил Вишневецкий, председатель Витебского районного Совета депутатов Виктор Дорожкин, представитель Военного комиссариата Витебской области, подполковник Александр Глашанов, начальник медицинской службы в/с 52287, майор медицинской службы Валерий Василевский, ректор ВГМУ Алексей Чуканов, преподаватели и студенты университетов (фото 1).

Конференция проведена в целях обобщения опыта современных методов подготовки военных врачей и врачей медицины катастроф в чрезвычайных ситуациях и была направлена на обмен практическим опытом и последними достижениями в военной медицине. Подробным образом были освещены вопросы межведомственного взаимодействия между медицинскими

службами Министерства внутренних дел Республики Беларусь, Вооруженных Сил Республики Беларусь и других силовых ведомств.

Проведение Конференции явилось особенно актуальным, так как обстановка, сложившаяся вокруг Республики Беларусь вынуждает ускорить модернизацию системы медицинского обеспечения с учетом опыта боевых действий и ликвидаций последствий чрезвычайных ситуаций.

Специалисты в области военной медицины и медицины катастроф обменялись опытом использования современных образовательных технологий в том числе симуляционных, направленных на совершенствование подготовки военных и гражданских врачей.

Задачами Конференции стали знакомство с международными стандартами диагностики и лечения заболеваний различной этиологии военнослужащих в помощь



Фото 1

практическому военному врачу, обмен научно-практическим опытом в вопросах военной медицины и медицины катастроф, повышение эффективности современных образовательных методов, используемых в подготовке медицинского персонала. Представители ВГМУ и других медицинских университетов, а также специалисты из Ростова-на-Дону (Российская Федерация) приняли участие с докладами в работе секции по военно-полевой хирургии, ис-

торическим, методическим и педагогическим аспектам военной медицины. Также на Конференции были обсуждены вопросы инфекционных болезней, эпидемиологии, иммунопатологии и т. д.

Под председательством доцента Лятоса И. А., профессора Семенова В. М. и профессора Шнитко С. Н. проведено пленарное заседание Конференции (фото 2).

С докладом «Развитие кафедры. Роль научных исследований в подготовке и пере-



Фото 2



Фото 3

подготовке специалистов в Вооруженных Силах Республики Беларусь выступил начальник военной кафедры ВГМУ, полковник медицинской службы, к.м.н., доцент **Лятос И. А.** (фото 3).

Вопросы «Оптимизации антибиотикорезистентности у военнослужащих осветил в своем сообщении заведующий кафедрой инфекционных болезней ВГМУ, д.м.н., профессор **Семенов В. М.**

С докладом «Медико-тактическая характеристика минно-взрывной травмы» на Конференции выступил профессор кафедры организации медицинского обеспечения войск и медицины катастроф Военно-медицинского института в УО «БГМУ» полков-

ник медицинской службы запаса, д.м.н., профессор **Шнитко С. Н.** (фото 4).

Проблемы «Гепатита Е в Вооруженных Силах Республики Беларусь», «Малых аномалий сердца у мужчин призывного возраста» и «Парвовирусной инфекции у лиц призывного возраста в Республике Беларусь» выступили соответственно д.м.н. профессор **Жаворонок С. В.** (г. Минск), д.м.н. профессор **Лоллини В. А.** (г. Витебск) и д.м.н. профессор **Дмитраченко Т. И.** (г. Витебск) (фото 5).

Тезисы научных докладов опубликованы в электронном сборнике Конференции.

В конце пленарного заседания прошли мастер-классы по получению антисепти-



Фото 4



Фото 5



Фото 6

ческих и дезинфицирующих средств в полевых условиях, а также показательные занятия по оказанию первой помощи в особых условиях (фото 6).

Таким образом Конференция прошла на высоком научно-методическом уровне. Были широко обсуждены достижения и перспективы развития военной медицины и медицины катастроф, современ-

ные проблемы профилактики и лечения заболеваний у военнослужащих, а также инновационные подходы в преподавании организации медицинского обеспечения войск и медицины катастроф, военно-полевой хирургии и терапии, а также военной гигиены и эпидемиологии в учреждениях высшего медицинского образования.

Поступила 04.10.2024 г.